                                      
                                         PROTOKÓŁ NR XIV/2025

Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 28 października  2025 r. w sali narad Urzędu Gminy w Świekatowie, ul. Dworcowa 3 w godz. od 13:00 do 15:30.

I. W Sesji wzięli udział radni wg załączonej listy obecności.
W Sesji wzięli udział: wójt Marek Topoliński, skarbnik gminy Joanna Ratkowska, członek K-P Izby Rolniczej Grzegorz Drewczyński oraz sołtys i mieszkańcy Lipienicy – lista obecności w załączeniu do protokołu.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

III.  Porządek obrad: 
1.  Otwarcie sesji rady gminy.
2.  Stwierdzenie quorum.
3.  Przedstawienie porządku obrad.
     4.  Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji – XIII z 25 września 2025 r.
     5.  Sprawozdanie wójta o działaniach podejmowanych między sesjami.
[bookmark: _Hlk197583671]     6.  Informacja przewodniczącego rady gminy o działaniach podejmowanych między sesjami.  
    7.  Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Świekatowo za poprzedni rok szkolny 2024/2025.
8. Podjęcie uchwał w sprawie: 
   a) ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla  członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniach ratowniczych lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez państwową straż pożarną lub gminę,
   b) zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane  przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków,
[bookmark: _Hlk211591254]   c) zmiany wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy  Świekatowo na lata 2024-2028,
[bookmark: _Hlk211591388]   d) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości do gminnego zasobu nieruchomości,
[bookmark: _Hlk211591830]   e) wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Świekatowo prawa własności nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Stążki,
[bookmark: _Hlk211594479]   f) zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych,
   g) zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych,
[bookmark: _Hlk213313472]   h) rozpatrzenia skargi,
        h) zmian w budżecie gminy na 2025 rok.
     8. Sprawy różne w tym wnioski.
     9. Zakończenie sesji.








Posiedzenie jest transmitowane na żywo poprzez kanał eSesja.pl i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 
Po posiedzeniu nagranie obrad sesji zostanie udostępnione na stronie internetowej Gminy Świekatowo i w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Świekatowo oraz w sposób zwyczajowo przyjęty.
Na sali została wydzielona i opisana strefa, która nie będzie nagrywana. Z tej strefy mogą skorzystać uczestnicy posiedzenia sesji, którzy nie wyrażają zgody na utrwalanie  ich wizerunku poprzez obraz i dźwięk.  

Ad. 1
XIV Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła przewodnicząca Rady Gminy
Ewelina Ledzińska.

Ad. 2
[bookmark: _Hlk204842874]Po powitaniu przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła wymagane quorum. W Sesji bierze udział  14  radnych.

Ad. 3
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła porządek obrad                    XIV Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Nie zgłoszono zmian do przedstawionego porządku obrad.

Ad. 4
Protokół XIII Sesji Rady Gminy Świekatowo z dnia 25 września 2025 r. jest do wglądu w biurze Rady Gminy. 
Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.
Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.
Uwag do protokołu XII Sesji nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przystępuje do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie przyjęcia protokołu XIII Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 radnych. 
Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0.
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przyjęła protokół XIII Sesji Rady Gminy Świekatowo.









Ad. 5
Wójt Marek Topoliński przedstawił sprawozdanie o działaniach podejmowanych między sesjami.  
(Sprawozdanie w załączeniu do protokołu sesji). 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks zapytywał kto będzie odbierał inwestycje: kościół, drogi itd.
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że odbioru dokona komisja w składzie: inspektor nadzoru, wykonawcy, pracownicy urzędu, zainteresowani radni, sołtysi.
Radny Mariusz Zbanuszek natomiast poruszył problem przejścia przez tory ze światłowodem. PKP nie zgadza się na przejście i radny prosi o interwencję w tej sprawie.
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że jak wykonawca światłowodu się zgłosi z tym problemem będziemy kontaktować się z PKP.
Radny Dariusz Bielicki stwierdził, że rozmawiał z dyrektorem wspominanej inwestycji, który zapewnił, że wszyscy chętni światłowód otrzymają.
Radna Danuta Megger stwierdziła, że na ul. Topolowej jest problem z dostarczeniem światłowodu.
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że problem o którym mówi radna Danuta Megger wynika z tego, że nie ma zgody prywatnych osób  na przejście z inwestycją przez ich własność.

Ad. 6 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła informacje o działaniach podejmowanych między sesjami.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska podpisywała uchwały podjęte w trakcie XIII Sesji RG.
Na bieżąco monitoruje inwestycje gminne. W realizacji jest m.in. remont kościoła, tarasy i amfiteatr nad jeziorem w Świekatowie.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska mówiła także o Rządowym funduszu rozwoju dróg i o możliwości pozyskania w najbliższym czasie środków z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na wymianę wodociągowych rur azbestowych.
Poinformowała także, że radni udali się do Lipienicy aby zwizytować teren, który można w tej chwili nabyć pod budowę nowej świetlicy. Następnie zwizytowali miasteczko komunikacyjne za ośrodkiem zdrowia, które na wniosek mieszkańców ma zostać w części przeznaczone na parking.

Ad. 7
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła Informację o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Świekatowo za poprzedni rok szkolny 2024/2025.  Wym. informacja została przedstawiona na wspólnym posiedzeniu komisji w dn. 21 października 2025 r. przez dyrektora Szkoły Podstawowej w Świekatowie Bogusława Bykowskiego i została przyjęta bez uwag.






[bookmark: _Hlk213316888]Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks poinformował, że dyrektor w porozumieniu z wójtem i komisją rady gminy podjął decyzję, co do dalszej potrzeby wydłużenia godzin otwarcia oddziałów przedszkolnych, tj. od 6,45 do 16,00 i taką informację otrzymali rodzice. 
We wrześniu i październiku został przeprowadzony pilotaż z wydłużeniem czasu pracy oddziałów przedszkolnych od 6,00 do 17,00 i z wym. wydłużenia korzystało sporadycznie 1, 2 dzieci do godz. 16,10.
Radny Mariusz Zbanuszek zauważył, że z wydłużenia czasu pracy przedszkola korzystało mało dzieci, a generowało to znaczne koszty.
Radny Wojciech Żygadło stwierdził, że przyszłościowo musimy stworzyć warunki do wydłużenia czasu pracy oddziałów przedszkolnych.
Radny Seweryn Błażejewski zauważył, że pilotaż odnośnie godzin otwarcia przedszkola miał trwać pół roku, a nie dwa miesiące i  nie był nagłośniony.
Poza tym decyzja w tym temacie należy do dyrektora szkoły i rady rodziców.
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że jak będzie potrzeba wydłużenia godzin pracy oddziałów przedszkolnych to do tematu wrócimy.

Ad. 8 a
[bookmark: _Hlk209007083][bookmark: _Hlk209006700]Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla  członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniach ratowniczych lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez państwową straż pożarną lub gminę.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla  członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniach ratowniczych lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez państwową straż pożarną lub gminę. 
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 
Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy podjęła uchwałę nr XIV/84/2025 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla  członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniach ratowniczych lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez państwową straż pożarną lub gminę.








[bookmark: _Hlk168561255]



Ad. 8 b
[bookmark: _Hlk211591218]Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane  przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane  przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków. 
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 
Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy podjęła uchwałę nr XIV/85/2025 w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane  przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków. 

Ad. 8 c
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie zmiany wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy  Świekatowo na lata 2024-2028.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmiany wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy  Świekatowo na lata 2024- 2028.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 
Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy podjęła uchwałę nr XIV/86/2025 w sprawie zmiany wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy  Świekatowo na lata 2024-2028. 









Ad. 8 d
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości do gminnego zasobu nieruchomości.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości do gminnego zasobu nieruchomości.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 
Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy podjęła uchwałę nr XIV/87/2025 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości do gminnego zasobu nieruchomości. 

Ad. 8 e
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Świekatowo prawa własności nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Stążki. 
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Świekatowo prawa własności nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Stążki.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 
Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 1. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy podjęła uchwałę nr XIV/88/2025 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości do gminnego zasobu nieruchomości. 

Ad. 8 f
[bookmark: _Hlk211594876]Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.







Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 
Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy podjęła uchwałę nr XIV/89/2025 w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.

Ad. 8 g
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 
Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy podjęła uchwałę nr XIV/90/2025 w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.

Ad. 8 h
    Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
Radny Mariusz Zbanuszek uważa, że w związku z posiadanymi informacjami właściciele działek powinni złożyć do sądu pozew zbiorowy o nieodpłatne przekazanie gminie sieci wodociągowej wybudowanej przez prywatnego inwestora, który również sprzedawał ww. działki.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie rozpatrzenia skargi.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 
Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 1. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy podjęła uchwałę nr XIV/91/2025 w sprawie rozpatrzenia skargi.







[bookmark: _Hlk213313351]Ad. 8 h
[bookmark: _Hlk176352832][bookmark: _Hlk204846725]     Skarbnik Gminy Joanna Ratkowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Świekatowo na rok 2025.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie Gminy Świekatowo na rok 2025.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 
Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy podjęła uchwałę nr XIV/92/2025 w sprawie zmian w  budżecie Gminy Świekatowo na rok 2025.

Ad. 9
Radny Mariusz Zbanuszek zapytywał czy uwzględniony zostanie w planie ogólnym wniosek mieszkańców ul. Dworcowej i ul. Stawowej dot. zmiany linii zabudowy. 
Radny Marusz Zbanuszek wnioskował o przeniesienie znaku teren zabudowany znajdującego się na ulicy Dworcowej w kierunku Tuszyn, w celu zapewnienia bezpieczeństwa na wjeździe do Świekatowa (od strony Tuszyn bardzo szybko poruszają się samochody na tej trasie).
[bookmark: _Hlk213317153]Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks zapytywał się odnośnie progu zwalniającego na wysokości bloku w Świekatowie - czy coś dzieje się w tej sprawie.
Wójt Marek Topoliński odpowiadając stwierdził, że przygotowany jest projekt i powiat będzie miał zapisaną tą inwestycję w budżecie do realizacji na rok 2026.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks poruszył sprawę doświetlenia przejścia dla pieszych na ul. Wojska Polskiego oraz sprawę włączenia przez ENEA wybudowanych lamp na ul. Ogrodowej i w m. Lubania-Lipiny.
Radny Sławomir Partyka wnioskował o doświetlenie przejścia dla pieszych przy ośrodku zdrowia. Zaproponował zamontowanie także w tym miejscu wyświetlaczy, informujących o przejściu dla pieszych.
Radny Sławomir Partyka stwierdził, że w Lipienicy nowo utwardzona droga przez tzw. bagna znowu zniknęła.
Sołtys Lipienicy Karol Szczęsny poinformował, że właściciel okolicznych gruntów
wyciął drzewa i woda opadła. Może sytuacja w tym miejscu się unormuje.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks wnioskował o wykonanie projektu drogi - ul. Sportowej w  roku 2026 w celu zapewnienia odpowiedniej szerokości drogi w kontekście modernizacji linii kolejowej. W przyszłości ulica Sportowa będzie drogą bezkolizyjnego przejazdu kolejowego.
Radny Seweryn Błażejewski zauważył, że projekty dróg wykonujemy według kolejności zapisanej w WPF.







Radny Mariusz Zbanuszek  poinformował, że zgodnie z projektem nowego wiaduktu na ul. Sportowej - PKP przyjęło, że będzie tam jezdnia i projekt nie zakłada chodników czy ścieżek rowerowych.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że o projektach drogowych będziemy dyskutować przy konstruowaniu budżetu gminy na 2026 rok.

Radny Mirosław Karwasz stwierdził, że wszelkie uwagi do planu ogólnego gminy będzie można zgłaszać w trakcie konsultacji ww. dokumentu.

Na tym zakończono posiedzenie XIV Sesji Rady Gminy Świekatowo.


                                                                         Przewodniczący Rady Gminy
                                                                    
                                                                                 Ewelina Ledzińska

Protokołowała
Hanna Tomaszewska
